
Cofiwch argraffu hwn mewn lliw, oherwydd mae'r camau isod mewn cod lliw. 

Dylan Griffiths, Tîm Dyslecsia, Gwasanaethau Anabledd, Prifysgol Bangor 092020 

 

Cyfrifiadau IV 
Y Camau Cyntaf 

 

• ⁠Meddyliwch: Mae cyflymderau gyrru mewn milltiroedd yr awr. 

 Mae cyflymder y trwyth mewn mL yr  awr (mL/awr). 

 

• Rhowch ef ar y cyfrifiad: 

 

• Defnyddiwch y peiriant fel cliw ar gyfer ble i roi pob rhif: 
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Y cam nesaf 

Sut i gofio DRD? 
Meddyliwch am gloc - faint o “ddiferion rownd y cloc”? 

   
DRD: 1 DRD: 2 DRD: 3 

 

   
DRD: 4 DRD: 5 DRD: 6 

 

• O'r Set Weini I.V., 20 diferyn/mL → DRD: 3 

 

• Yn yr enghraifft hon, 125 ÷ 3 = 41.666 ... felly rydym yn talgrynnu hynny i fyny hyd 42. 

• Gosodwch hynny ar yr IV: 
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Dull estynedig 

Cynllun cywir y dull estynedig:  

• Mae'r rhan gyntaf (1000 ÷ 8) yr un fath ag o'r blaen. 

• Y tro hwn, rhowch y diferion fesul mL a 60 munud / awr (mae 60 munud mewn awr bob amser!) 

 

Sut i'w ddatrys?  Yn fyr - daliwch ati i ddefnyddio DRD! 

• Y rhan gyntaf yw 1000 ÷ 8, sef 125 (a gyfrifiwyd ar y dudalen flaenorol). 

• Cam nesaf y cyfrifo yw lluosi â 
20

60
.  OND os rhannwch â'r DRD (h.y. 3), cewch yr un ateb mewn llai o 

gamau. 


